

连日来,我市各校举办“行走的思政课”、家校公益课堂等活动——

潜心立德树人 育人润物无声

为进一步促进教育教学,助力学生成长,我市各校纷纷举办“行走的思政课”、家校公益课堂、法治宣传进校园等活动,为学生营造优质成长环境的同时,着力培养立德树人的栋梁之材。



教师比武 锤炼本领



“音乐又回到了开始的那种明快、清澈,预示着苦难终将过去,欢乐必将到来!”老师一边演奏小提琴,一边解读音乐情感。评委老师们认真倾听,不断地记录着。这是昨日邓州市城区第一初级中学教师课堂大比武的一个场景。

针对学校老中青教师多元组合的特点,该校积极开展以“好课须磨,教学有模”为主要内容的校本教研,搭建同伴互动平台,注重教师协作型互动,强力推进集体备课制度。通过设计课、磨课,经常开展同课异构、一课多研等对比教学方式,着力在课堂上磨模式、磨细节,帮助老教师学习新媒体技术、新教育理念,促进骨干教师形成自己的课堂教学风格,带动年轻教师“一年适应,三年发展,五年成型,八年成名”。

近两周,该校正按规划扎扎实实进行校级大赛,不同学科、不同课型呈现不同的精彩。老师们在比武中锤炼教学本领,在赛场上绽放才华。不负岁月,成就丰富教育人生,成了大比武中老师们的共同心愿。③9 (骆伟)

师生进军营 同上一堂课

“通过参观武警官兵的生活以及训练,我看到了他们的责任与担当,同时也让我下定决心好好学习,长大努力报效祖国。”4月15日,央视七套《国防军事早报》节目播出了南阳市第十三中学校开展国家安全教育报道。报道中,该校学生申永康说出了自己参观武警支队的感受,他的感受代表了广大学生坚决维护国家安全的心声。

4月13日上午,在第九个全民国家安全教育日来临之际,南阳市第十三中学校党员教师、共青团员、少先队员代表,在校长王传洋的带领下来到武警南阳支队,开展国家安全教育研学活动。学校师生与武警官兵近

距离接触,共同学习国家安全知识,增强国家安全意识,提升维护国家安全能力。

步伐铿锵,精神抖擞,一场庄严的升旗仪式在武警南阳支队广场举行。伴着中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体师生和武警官兵肃立注目,心中涌起无尽的自豪与崇敬。升旗仪式结束后,师生们在武警官兵的带领下,参观官兵宿舍、训练场等地。师生们在武警官兵的细心指导下,体验了各种军事装备。

在报告厅,武警南阳支队官兵为全体师生讲授了一堂别开生面的“国家安全 你我同行”全民国家安全教育日专题党课。③9 (王丙双 蒋春兰)

家校课堂出彩 助力学生成长

4月13日,大型公益巡讲“做最好的家长”走进南阳市第十二小学校。旨在帮助家长树立科学家庭教育观,构建良好亲子关系与和谐家庭氛围,为孩子营造优质的成长环境。

此次活动由荣获河南省“五一劳动奖章”、河南省“神枪手”等荣誉的宋清娜老师担任主讲。宋清娜从“塑造孩子优良性格与情绪”“为孩子打造轻松高效的学习状态”两大主题切入,以丰富的生活案例传授实用教育技巧。宋清娜风趣幽默的授课风

格,以及轻松愉悦的互动环节,让现场充满笑声与掌声。活动最后,学校党委书记杜剑从四个方面深入阐述了家庭教育在孩子成长过程中的关键作用。家长的言传身教对孩子的性格塑造和价值观形成具有深远影响,父母应以身作则,成为孩子成长道路上的首要引路人。

此次活动不仅为家长们提供了一个宝贵的学习交流平台,也进一步发挥了南阳市第十二小学校作为省家庭教育示范校的引领作用。③9 (蔡文东 闫翠翠)



佳作选登

感恩

南阳市第十五小学校 六(5)班 李宥佳

花儿感恩绿叶的衬托,云儿感恩天空的呵护,波浪感恩大海的汹涌,大石感恩千山的高耸。因为感恩,世界变得美丽;因为感恩,自然变得和谐。感恩是一种态度,感恩是一种美德,感恩是做人的起码修养,更是我们小学生必须具备的品质和坚守的基本道德。

鸦有反哺之恩,羊有跪乳之情,我感恩我的父母。是他们赋予我生命,让我来到这个多彩的世界;是他们不辞辛劳抚养我长大,教育我做人,教会我说话;是他们在我收获成功时与我一同高兴,流下喜悦的泪花;是他们在我遇到挫折时,用爱鼓舞我、激励我向前。一声声叮咛,一份份期盼,教会我感恩,给予我温暖。感谢父母,我成长的每一天都离不开他们爱的陪伴!

我感恩我的老师,是她们用无私奉献帮助我们书写成长的篇章。听那朝朝暮暮的铃声,一天天、一年年,送走了老师宝贵的青春年华,但她永远无怨无悔,风雨中固守那三尺讲台。我们在校园里茁壮成长,从懵懂孩童到青春飞扬,是她们的言传身教给我们智慧与力量;是她们的无私奉献让我们生长在爱的海洋;是她们的谆谆教导让我们学会感恩与回报。感谢老师,我的每一步成长都离不开她们用爱托举的力量!

我更要感恩我的祖国,是伟大的祖国让我们拥有现在的幸福生活。她让我们领略广袤的锦绣山川;她为我们创造了安定繁荣的太平盛世;她给予了我们富足安康的生活,以及享受义务教育的权利;她为我们提供医疗保障。她用自己的强大,让我们所有炎黄子孙昂首挺胸走在世界的每个角落。总有一种力量让我感动,总有一份情感让我难忘,这力量叫祖国,这情感是红色。感谢祖国山河辽阔、国泰民安,我等何其有幸,生于华夏!③9

(指导老师:魏诗芬)



防患未“燃”



4月11日,内乡郦都学校开展“紧急消防疏散演练”活动,全体教师参与秩序维持和安全疏导,确保学生能在最短时间内撤离到广场。③9 通讯员 吴珊 摄

